



乙未年五月十七
2015年7月2日
星期四

浙江工人日报

倾情关注两千万职工 全心服务15万工会组织



原始森林的上品水 东部公园的琼浆液 古田山股份有限公司 400-826-1586

江山虎集团有限公司 江山虎水泥 浙江名牌 电话(0570)4061009 5138235

新国家安全法 7月1日起施行

据新华社 十二届全国人大常委会第十五次会议1日表决通过了新的国家安全法。国家主席习近平签署第29号主席令予以公布。法律对政治安全、国土安全、军事安全、文化安全、科技安全等11个领域的国家安全任务进行了明确,自公布之日起施行。

新华社受权全文播发这部法律。新国家安全法共七章,对维护国家安全的任务与职责,国家安全制度,国家安全保障,公民、组织的义务和权利等方面进行了规定。

“当前,我国国家安全形势日益严峻,面临着对外维护国家主权、安全、发展利益,对内维护政治安全和社会稳定的双重压力,各种可以预见和难以预见的风险因素明显增多,非传统领域安全日益凸显。”全国人大法律委员会委员、国务院法制办国防政法司司长吴浩表示,为了应对国家安全新形势,制定这样一部综合性、全局性、基础性的法律十分有必要。

该法明确了国家安全的定义,即国家政权、主权、统一和领土完整、人民福祉、经济社会可持续发展和国家其他重大利益相对处于没有危险和不受内外威胁的状态,以及保障持续安全的能力。

法律还明确了国家安全工作应当坚持总体国家安全观,以人民安全为宗旨,以政治安全为根本,以经济安全为基础,以军事、文化、社会安全为保障,以促进国际安全为依托,维护各领域国家安全,构建国家安全体系,走中国特色国家安全道路。

在维护国家安全的任务方面,新法要求,国家加强自主创新能力建设,加快发展自主可控的战略高新技术和重要领域核心关键技术,加强知识产权的运用、保护和科技保密能力建设,保障重大技术和工程的安全。国家建设网络与信息安全保障体系,提升网络与信息安全保护能力,加强网络和信息技术的创新研究和开发利用,实现网络和信息核心技术、关键基础设施和重要领域信息系统及数据的安全可控。

“国家建立统一领导、协同联动、有序高效的国家安全危机管控制度;健全国家安全危机的信息报告和发布机制。”新法要求,国家安全危机事件发生后,履行国家安全危机管控制职责的有关机关,应当按照规定准确、及时报告,并依法将有关国家安全危机事件发生、发展、管控处置及善后情况统一向社会发布。

“公民和组织应当履行遵守宪法、法律法规关于国家安全的有关规定;及时报告危害国家安全活动的线索;保守所知悉的国家秘密等维护国家安全的义务。”新法同时明确,公民和组织支持、协助国家安全工作的行为受法律保护。

进一步推动文体 协会工作创新发展

省直属机关文体协会
第三次会员代表大会召开

本报讯 通讯员沈直秦 记者周金友报道 浙江省直属机关文体协会第三次会员代表大会近日在杭州召开。来自省直机关理事单位及各活动队的113名代表参加了会议。

会议由省直机关工会主席、文体协会副会长章子仁主持。省直机关工委副书记、文体协会常务副会长鲁维明作工作报告。会议选举产生了新一届理事会领导班子,鲁维明当选会长,章子仁等22名同志当选副会长,78名机关党委书记、专职副书记、工会主席、副主席及具体负责文体活动的工会干部当选为理事。

鲁维明在报告中指出,省直机关文体协会自2004年成立,至今已走过11年历程。在25个团队和全体会员的不懈努力、奋力拼搏下,连续被评为“全国群众体育先进单位”、“全国职工体育示范单位”、“全国群众工作典型案例”等,2014年,还被评为“浙江省群众体育先进单位”。

省委副秘书长、省直机关工委书记施利民在讲话中强调,要深刻理解加强机关文体协会建设的重要意义,着力充分发挥文体协会“主阵地、宣传队、生力军”三大作用,切实增强协会活动能力、工作活力和精神动力,坚持融入中心开展活动,以精彩活动引领健康生活,打造身心全面健康的机关干部队伍,为力助省直机关继续走在前列、当好示范发挥应有的作用,做出特殊的贡献。

赛技能 送慰问



昨天上午,浙建集团举办第五届技能大赛——建筑施工安全专项技能大赛暨2015年高温慰问“四送”启动仪式。集团总经理沈德法在为来自集团所属浙江省建工集团、浙江省工业设备安装集团等单位的参赛获奖选手和集体颁奖后,又送出高温慰问金和慰问品,要求党政、工会,在即将到来的高温日子里,一如既往地做好防暑降温送清凉工作,把关爱20万浙建工人暑期健康放在工作首位,确保每一位员工吃得好、睡得好、身体好。

记者周金友 通讯员郭章良 王音 摄影报道

■省总工会法工部
副部长凌林

本报6月30日第1版的《三门一企业拒缴工会经费60万》消息报道后,就有关工会经费的法律问题,昨日本报约请省总工会法工部副校长凌林就“工会经费的来源和性质”“工会经费的管理和司法保护”“如何追究拒缴或拖欠工会经费单位的法律责任”等方面提供了法律意见。

一、工会经费的来源 和性质

(一)《中华人民共和国工会法》第42条第1款规定了工会经费的五大来源,即一是“工会会员缴纳的会费”;二是“建立工会组织的企业、事业单位、机关按每月全部职工工资总额的百分之二向工会拨缴的经费”;三是“工会所属的企业、事

业单位上缴的收入”;四是“人民政府的补助”;五是“其他收入”。而其中第(二)项规定:“建立工会组织的企业、事业单位、机关按每月全部职工工资总额的百分之二向工会拨缴的经费”;在民法通则中属于原始取得,所有权属于工会。

(二)《中华人民共和国工会法》第42条第2款规定:“前款第二项规定的企业、事业单位按月拨缴的经费在税前列支。”工会经费在“税前列支”是国家对工会的支持,意味着列支的经费性质属于劳动力再生产的费用,是职工劳动报酬的一部分。

二、工会经费的管理 和司法保护

(一)《中华人民共和国工会法》第44条规定:“工会应当根据经费独立原则,建立预算、决算和经费审查监督制度。”

(二)《中华人民共和国工

会法》第46条规定:“工会的财产、经费和国家拨给工会使用的不动产,任何组织和个人不得侵占、挪用和任意调拨。”

(三)工会经费收缴的司法保护,《中华人民共和国工会法》第43条规定:“企业、事业单位无正当理由拖延或者拒不拨缴工会经费,基层工会要求参加诉讼的,人民法院应当受理。基层工会或者上级工会可以向当地人民法院申请支付令;拒不执行支付令的,工会可以依法申请人民法院强制执行。”

(四)最高人民法院关于在民事审判工作中适用《中华人民共和国工会法》若干问题的解释(法释[2003]11号)第4条规定:“人民法院根据《工会法》第43条的规定受理工会提出的拨缴工会经费的支付令申请后,应当先行征询被申请人的意见。被申请人仅对应拨缴经费数额有异议的,人民法院应当就无异议部分的工会经费数额发出支付令。”并

就无异议部分的工会经费数额发出支付令。”第5条规定:“根据《工会法》第43条和民事诉讼法的有关规定,上级工会向人民法院申请支付令或者提起诉讼,要求企业、事业单位拨缴工会经费的,人民法院应当受理。基层工会或者上级工会要求参加诉讼的,人民法院可以准许其作为共同申请人或者共同原告参加诉讼。”这里要掌握两个问题:

一是申请支付令的主体有两个,一个是基层工会,另一个是上级工会(包括各级工会);二是支付令的申请程序问题,最高人民法院《工会法》司法解释,就此程序增加了询问程序,即法院在启动督促程序时,可以先询问被申请人,如被申请人“仅对应拨缴经费数额有异议的,人民法院应当就无异议部分的工会经费数额发出支付令。”并

予以执行。

(五)《中华人民共和国工会法》第54条规定:“违反本法第46条规定,侵占工会经费和财产拒不返还的,工会可以向人民法院提起诉讼,要求返还,并赔偿损失。”

(六)浙江省第九届人民代表大会常务委员会第36次会议修订的《浙江省实施〈中华人民共和国工会法〉办法》第34条第一款规定:“建立工会组织的企业、事业单位和机关,应当按照每月全部职工工资总额的百分之二向工会拨缴当月的经费。未按规定拨缴或者逾期拨缴工会经费的,按日加收拖欠金额千分之五滞纳金。”

三、如何追究拒缴或 拖欠工会经费单位的法律 责任

(一)浙江永源汽车有限公司的工会或台州三门县健

跳镇总工会可以直接向三门县人民法院申请支付令,请求三门县人民法院依据最高人民法院法释[2003]11号第4条和第5条的规定,就该公司拒不拨缴工会经费60万余元启动督促程序,通过询问程序、发出支付令并予以执行。

(二)浙江永源汽车有限公司的工会或台州三门县健跳镇总工会就该公司拒缴工会经费滞纳金99万元,向三门县人民法院提起诉讼。

(三)如浙江永源汽车有限公司拒不执行三门县人民法院支付令的,浙江永源汽车有限公司的工会或台州三门县健跳镇总工会可以依法申请三门县人民法院强制执行。

88851111

沟通热线

104岁我省最年长老党员包玉甫: 希冀见证党的百年华诞



见习记者胡翀报道 爱打麻将、思路活跃;会玩苹果、心态年轻;浙南地区革命斗争、瑞泰边联络站建立等党史都留下了他的名字。他,叫包玉甫,再过两个多月就将迎来自己104岁的生日,是全省目前登记在册年龄最长的一位老党员。

年轻时爱玩 有胆有识遇到伯乐

老人虽然卧床十余年,但除了腿脚不便,耳聪目明精神矍铄、思路还非常清晰。说起自己与中国共产党的渊源,老人可以滔滔不绝地讲上很久。

包老回忆,他当年所在村子是文成县珊溪镇的弯口村,因为地处浙闽交

界,又是山区,是兵家必争之地。当时,隔壁坦岐村入党最早的人名叫朱大孝的同志正受上级指示,在坦岐村建立中共泰瑞边联络站,在群众中宣传党的主张和政策,积极发展党员。年轻时的包老爱玩,也愿意接受新鲜事物,在朱大孝的影响和举荐下,他当上了弯口村的“保长”。

1939年浙江省党代会在平阳召开,朱大孝由于生病卧床,推荐包老参加了这次大会,也让他有幸见到了闽浙边临时省委领导刘英。在激烈的思想碰撞和进步人士的共同影响下,不久之后,包老也如愿加入了党组织。

“死”过一回 革命意志坚如磐石

随着抗战的推进,国民党也愈发疯狂地压缩共产党员的活动空间,各种围剿、诱捕行动不断升级。1947年,包老和一位同志不幸被捕,两人同时被送上刑场,那位同志壮烈牺牲,而包老则做了一次当地人口中的“陪毙”。敌人想通过这种手段迫使包老屈服,但他意志坚定,最后在当地豪绅的力保下,包老顺利脱险。

脱险之后,包老离开了自己的家乡,在泰顺、景宁一带发展了游击队,与敌人展开了周旋。而在家乡弯口村,当年播下的革命火种也已发芽。在他入党前,这个小山村没有一名党员,而之后,在他的领导下,20多位村民加入了党组织,参加了革命队伍。

1949年,包老带着自己的连队,参加了解放珊溪镇的战役,一仗打回了老家,顺利解放了珊溪,为浙南地区革命根据地建设立下汗马功劳。

受冲击 仍无怨无悔

解放后,由于包老当年弯口村“保长”的身份,而受到了错误的对待和冲击,不但自己受影响还连累了家人。如今再回想起来,大儿子包正兴的言语中仍充满了遗憾,“当年我读书很好的,镇里考初中录取4个人,我是其中之一,但受父亲的影响,我的学历最后就停留在小学阶段。”

相比之下,包老则洒脱很多,在60年代自己被平反后,看到国家正处于最艰难的时期,他自己主动提出退职申请,不再担任领导干部职务,通过个人的行动希望为国家减轻负担。

1984年,包老从永嘉县民政局光荣离休,虽然离开了工作岗位,但心里仍时时惦念党和国家。包老时常会坐在村口与其他村民“忆往昔峥嵘岁月”;现在虽然不能下床了,但通过读书、看报,甚至在家人的帮助下用手机上网,同样可以了解外面的世界。如今,已近104周岁的包老,稳居文成县珊溪镇长寿老人之首。希望有生之年能见证中国共产党百岁华诞,是他最大的心愿。

(由于口音的原因,相关内容系包老儿子包正兴转述,记者记录)

重温入党誓词



昨天下午,在杭州市天子岭循环经济产业园区,杭州市环境集团144位党员在鲜艳的党旗前,在集团职工、全国劳动模范陈腊英和缪文根的带领下,重温入党誓词,庆祝党的生日。并以此激励自己时刻牢记党的宗旨,立足岗位,干在前列,弘扬环境人“奉献、创新、团队、科学”的企业精神,为打造“美丽中国、生态浙江、杭州样本”奋力拼搏,为党旗增添光彩。记者周金友 通讯员孙謙 摄影报道



砥砺九十四载,幸福亿万人民!昨天,是伟大的中国共产党诞生94周年,本报的共产党员们在余杭革命烈士纪念碑下,朗声重温入党誓词,庄严向党承诺,再一次体会到作为一名共产党员的责任感和使命感。

记者吴杭民 摄

浙江工会
职工维权热线
12351
微博/浙江工会法律服务
浙江工会法律服务A群
信心之谷
134929282

A股交易 经手费降低30% 8月1日起正式实施

据新华社 沪深证券交易所和中国证券登记结算公司7月1日晚间宣布,经研究,拟下调A股交易结算相关收费标准,沪深交易所所收取的A股交易经手费降低30%。于8月1日起正式实施。



《一职工4年就职7家单位打了10多场讼争》追踪报道

一位工会主席眼中的“吴双方现象”

本报讯 记者羊荣江报道 本报刊登了《究竟是折腾还是维权?》的报道后,近日来持续有读者发来短信或来电、来信发表自己的看法。昨天,上市公司、宏达高科控股股份有限公司副总经理、工会主席潘建华给记者来电谈了看法。

潘建华在宏达公司是分管劳动人事工作的,对此报道非常关注。

潘建华认为,像吴双方这种“履历造假”在我们社会上不能让其有市场。

潘建华说,如果员工去企业上班,不是为了干好本职工作,而是为了其他目的专门对企业“找茬”,这种不存心好好工作的员工,不仅不能给企业创造价值,还给企业带来不应有的干扰。如果录用前工作做细一点,情况摸清

一点,知道其另有所图,肯定没有一家用人单位会录用的。

潘建华认为,现在企业都有完善的征信系统,银行也有个人征信系统,是不是从业人员也应纳入?比如劳动者的离职证明,是否也能写明为什么离职。能否也建立一个“荐人制度”,如被推荐的人有问题,“荐人”还有责

任。吴双方的“司法实践”不是为企业服务,而是用来自行去对付企业,真是费解。从这些事件或案例的教训中,潘建华认为,用人单位应竭力避免类似的情况发生。针对“吴双方现象”,潘建华已要求公司人事部门做好应对防范机制,必须做好前置的筛选工作。

工报新闻群
qq10027086
千元征集好图片



电子版:www.zjgrb.com
电子邮箱:zjgrxw@163.com
国内统一刊号:CN33-0018
邮发代号:31-2 总第10095号
社址:杭州市文一路80号12号楼 邮编:310013